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Antwoord op kamervragen over de Wereld Expo in Zaragoza

Volgvel minute

Vragen van het lid Aptroot (VVD) aan de Staatssecretaris van Economische Zaken over de Wereld Expo in het Spaanse Zaragoza (ingezonden 9 juli 2008 onder nummer 2070824880).
1
Kent u het artikel “Watertrip valt in het water”? 

Antwoord

Ja

2
Welke activiteiten zijn door de Economische Voorlichtingsdienst (EVD), het Nederlands Water Partnership (NWP) en Economische Zaken (EZ) vorige week in het Spaanse Zaragoza georganiseerd en/of mede gefinancierd? 

3

Kunt u een compleet overzicht geven van alle in het kader van de Wereld Expo gemaakte kosten, door EZ, NWP, EVD, andere ministeries en Nederlandse overheidsinstanties?

Antwoord 2 en 3
De activiteiten (reguliere protocollaire zaken, seminar en netwerkactiviteiten) vonden plaats in het kader van de Nederlandse nationale dag van de Expo. Deelnemende landen aan een wereldexpo worden geacht daar invulling aan te geven. De Nederlandse Dag is georganiseerd in nauwe samenwerking met het NWP. Gekozen is voor een inhoudelijke focus met een seminar voor Nederlandse en Spaanse experts over het thema ‘building with nature’, aansluitend bij het thema van de presentatie in het Nederlandse paviljoen voor het grotere publiek. 

De kosten van organisatie, realisatie en exploitatie van het paviljoen (door de EVD) bedragen € 1,2 miljoen. De ministeries EZ, BZ, OS, LNV, VROM en V&W hebben ieder € 200.000 bijgedragen. De gemeente Delft, de provincie Zuid Holland en een aantal particuliere partijen hebben samen € 200.000 bijgedragen en diverse goederen in bruikleen gegeven (o.a. verlichting, meubilair, vloerbedekking, transport, etc.).

De kosten voor Nederlandse Dag zijn in totaal € 160.157,10 (incl. BTW), te verdelen over drukkosten, protocollaire activiteiten, decoratie, promotiemateriaal, cultureel programma, personeelskosten NWP en representatie. 

4

Kunt u een compleet overzicht geven van alle personen die op kosten van de Nederlandse overheid naar Spanje voor deze expositie zijn afgereisd en de daarvoor gemaakte kosten?

Antwoord
Van het Ministerie van Economische Zaken waren dat: Staatssecretaris Heemskerk, zijn voorlichter, de directeur Internationaal Ondernemen, de dossierhouder Spanje, de plaatsvervangend directeur Economische Voorlichtingsdienst en zijn expert water. Van het ministerie van Verkeer en Waterstaat zijn twee beleidsmedewerkers en de adviseur Water van de Prins van Oranje afgereisd. Tenslotte zijn drie sprekers voor het symposium op uitnodiging en op kosten van de overheid naar de Nederlandse Dag in Zaragoza gereisd. De kosten per persoon waren € 1000. Om de kosten te drukken is op één dag (vertrek 06u00, retour 26 juni 01u00) met een charter heen en weer gereisd. 
5

Kunt u een overzicht geven van het aantal ondernemers dat naar Spanje voor deze expositie is afgereisd, de door hen gemaakte kosten en de eventuele kostenbijdrage van de overheid?

Antwoord 

Ruim 100 ondernemers zijn naar Zaragoza gegaan. Hiervan zijn er 42 met de charter meegevlogen. Ook zij hebben daarvoor € 1000 betaald. Aan de ondernemers is een toegangskaartje voor de Expo aangeboden (€ 45), een zakenlunch voor hen en hun Spaanse partners en een netwerkreceptie (Holland Trade Cocktail). 

6

Hoeveel Spaanse ondernemers hebben daadwerkelijk de door Nederland georganiseerde bijeenkomst bijgewoond?

Antwoord
Er waren 69 geregistreerde Spanjaarden die de Nederlandse Dag op Expo Zaragoza hebben bijgewoond. Dit waren grotendeels ondernemers. Daarnaast waren ook verschillende Spanjaarden aanwezig die niet op de uitnodigingslijst stonden, zoals de Expo-autoriteiten, medewerkers van het Water Tribune, vertegenwoordigers van de Spaanse en Aragonese overheid en journalisten.

7

Op basis van welke prognoses, zoals bezoekende Spaanse ondernemers en vervolgafspraken en af te sluiten contracten, is de Nederlandse bijeenkomst georganiseerd en wat zijn de behaalde resultaten?

Antwoord

Expo’s zijn vooral gericht op het grotere publiek; het directe nut voor het bedrijfsleven zal dus beperkt zijn. De doelstellingen zijn dus ook vooral op het publiekskarakter afgestemd. Op basis van de gerealiseerde bezoekersaantallen tot nu toe, verwachten we rond 600.000 bezoekers op het Nederlandse paviljoen (circa 50% boven onze doelstelling). Voor het bedrijfsleven bood de Nederlandse Dag gelegenheid tot profileren, netwerken, contacten leggen en aanscherpen. Gezien het grote aantal bezoekers, de ruime aandacht van de media en de mate van free publicity die een dergelijke activiteit mee brengt, is de opzet van deze dag geslaagd. Dit gold ook voor de Nederlandse ondernemers die in Zaragoza aanwezig waren voor afspraken met relaties uit Spanje en deze nader kennis te laten maken met Nederlandse expertise, die in het Nederlandse paviljoen ruim ten toon wordt gesteld. 

Tijdens de Nederlandse Dag werd de basis gelegd voor vervolgafspraken tussen Nederlandse, Spaanse en internationale bedrijven, instellingen en overheden. 

(w.g.)
drs. F. Heemskerk
� De Telegraaf, 7 juli 2008
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